

## 新系统,全覆盖,专人审核

# 网上登记让企业真正只跑一次

### 开栏语

“中梗阻”被引用到管理学领域乃为中间阻塞、阻挡之义,特指各级党政机关中层干部在行使权力过程中居关设卡、以权谋私、拖沓推诿从而导致政令不通、执行不力、效能低下的现象。具体有“不讲政治、不重大局的‘政令中梗阻’问题”,“不讲担当、不重事业的‘责任中梗阻’问题”,“不讲效能、不重服务的‘作风中梗阻’问题”和“不讲规矩、不重形象的‘禁令中梗阻’问题”等等,可以说,

“中梗阻问题”不但大大降低了政府机关的行政效率,提高了行政成本,更严重损害了党和政府的形象。

近期,随着我市“打通中梗阻、提升执行力”专项工作的全面展开,宁波市市场监管局严格贯彻落实上级会议精神,在全面对照、梳理、整改的基础上,立足职能,着力挖掘市场监管系统的“跨越发展好声音”“担当作阻”问题和“不讲规矩、不重形象的‘禁令中梗阻’问题”等等,可以说,



“网上申请,网上申报材料,第二天就通知我领取营业执照。真是太方便了。”

7月5日,宁波金旅投资管理合伙企业(有限合伙)的相关经办人通过宁波市市场监管部门的网上登记平台提交了企业登记注册材料,本想着经过预审、申报、审核等环节,最快也得一星期,却不想第二天就领到了营业执照。手捧崭新的营业执照,企业经办人发出了由衷的感叹。

衷的感叹。

从7月5日开始,我市市场监管部门的网上登记系统又一次进行了更新,新的系统不但流程覆盖更全,申报主体类型也更广。从企业设立、变更、备案到注销全程都能进行网上申报。申报主体涵盖了公司、外商投资企业、外商投资合伙企业、个人独资企业、合伙企业、农民专业合作社、个体工商户等内资、外资市场主体。

据悉,实现企业登记全程电子化是市场监管部门深入推进“最多跑一次”改革的又一项重大实际性举措。通过“申请人外网

申请——专人内网审核——审核结果外网反馈”的运行模式,实现网上申请、网上受理、网上核准。

“网上审核通过后,申请人就可以到注册地市场监管部门的企业登记窗口一次性提交登记材料,并选择EMS邮政送达营业执照服务,从而真正实现‘最多跑一次’。”宁波市市场监管局行政审批处负责人表示,为更好地实施推进网上登记注册服务,全市各地市场监管部门的企业登记窗口均已落实专人负责网上申报事项的审核,今后将逐步引导申请人通过网络办理企

业的各类业务,从“面对面”办事向“键对键”转变,减少企业往返的次数。

据统计,截至目前,全市已有2145家企业通过网上登记领取到营业执照。其中,公司1119家,合伙企业951家,个体工商户67家。

另悉,下月初,企业网上登记将会更进一步,争取实现全程电子化登记,真正实现网上申请、网上审核、网上发照、电子归档,企业登记由“最多跑一次”实现“登记零跑动”。

通讯员 张华容

## 上线“饿了么”,老板却不知情

### 一细查,是“李鬼”作乱

“实在是太感谢你们了,要不是你们及时处理,我们店的金字招牌就要被那家冒牌龙虾店搞臭啦!”近日,在象山丹城步行街开龙虾店的杨老板专程送锦旗到丹东市场监管所,以此表达自己的谢意。至于事情的原由,那还得从头说起。

### 自家店上了“饿了么”,老板却不知情

杨老板在丹城步行街开的这家十三香龙虾馆已有七八年时间,现在一天可以卖掉500多斤龙虾,丹城不少吃客吃龙虾只认他家的。

今年5月底,有个老顾客来店,因为相熟,一碰面就“埋怨”杨老板:“老杨,你们店在外卖平台卖的龙虾便宜是便宜,不过口味实在是差了点,我宁愿多花点

钱也要来你店里吃。”

杨老板一听一头雾水,细问之下才知道在“饿了么”平台居然也出了一家“十三香龙虾(步行街店)”。

“我并没有上‘饿了么’开店啊?”杨老板傻了,为一探究竟,他立即登录“饿了么”平台,搜索发现确实有一家龙虾店,店名为“十三香龙虾(步行街店)”。仔细比较一番,这家龙虾店

主推的是100元三斤的“手抓龙虾”,而自己店里“手抓龙虾”卖的是40元/斤,其他的像十三香龙虾、蒜泥龙虾等为98元/份,均比自家店要便宜。再看看平台上这家店的评价,只有4.4分。

这岂不是要毁了自家店的金字招牌?杨老板越想越不对,赶紧联系“饿了么”客服,要求将这家冒牌

龙虾店关停。但是平台客服却解释说,关停店铺只有等象山的区域代理核实清楚后上报名单给平台才能操作。

平台不能直接关停,象山的区域代理又不认识,而这家冒牌店存在的时间越长,对自己店的影响就越大,正当杨老板又急又束手无策之际,监管部门主动找上了门。

### 监管人员找上门,“李鬼店”被关停

“老杨,你龙虾店上外卖平台了,怎么上传的营业执照和餐饮服务许可证都不是你家的?”

“没有啊。对呀,怎么忘记找你们了?是不是‘饿了么’那家龙虾店?那家店是

冒充的。快,快请你们帮我查一查吧!”一接到丹东市场监管所打来的电话,杨老板瞬间就看到了希望。

“之前巡查的时候,明明有听老板说店里生意忙不过来,不打算上外卖平

台。如今上网发现了,就留意了一下。结果发现不但店的地址不对,上传的商家照片、营业执照和餐饮服务许可证等信息都对不上。”丹东所相关工作人员对于这通电话的原委如此解释道。

有监管部门出面,令杨老板头痛多日的问题立马就得到了解决。就在第二天,丹东所工作人员就联系了“饿了么”象山区域负责人,督促其立即关停了平台上的这家“李鬼”店铺。

### 平台设置有漏洞,后续查处正在进行中

明明地址不对,上传的商家照片、营业执照和餐饮服务许可证这些信息也统统对不上,为什么“十三香龙虾(步行街店)”这样的店名还能出现在“饿了么”平台上?带着这样的疑问,该所工作人员进行了进一步核查。

原来,“饿了么”平台

上的这家“十三香龙虾(步行街店)”,实际上是位于丹西街道的某早餐店。夏季来临,店主想做小龙虾生意赚一笔,就在“饿了么”平台上做起了外卖业务。一开始,“饿了么”的审核人员为其审核的店名为某某龙虾店,但由于名气不大,生意一直很淡。

后来店主就自行登录平台,将店名修改为“十三香龙虾(步行街店)”。

“我们也是第一次遇到这种事情。”“饿了么”平台象山区域经理表示,是因为平台后台设置不合理,给了经营户自行修改店名的权限,从而导致杨老板的龙虾店被冒名顶

替,目前,他们已将这个问题反馈给了总部。

丹东所工作人员表示,已督促平台尽快解决后台漏洞问题,并要求其进一步加强对入网商家的审核。另外,对涉案早餐店的虚假宣传行为也正在进一步调查处理中。

通讯员 邹聪 孙晓丽



## 鄞州: 抽检食品安全合格率98.15%

日前,鄞州区食安办完成今年第二季度食品安全评价性抽检工作,抽检主要针对辖区流通、餐饮服务等环节的水产及制品、肉及肉制品、蔬菜及制品、糕点、调味品、水果、蜜饯、饮料、食用油等食品,共抽检样品216批次,合格212批次,不合格4批次,总体合格率为98.15%。

不合格批次分别在酱腌菜、话梅和罐头中,其中1批次酱腌菜中检出亚硝酸盐,2批次话梅分别检出二氧化硫残留量或菌落总数项目超标,1批次罗田板栗罐头中检出二氧化硫残留量超标。

亚硝酸盐是由蔬菜在腌制过程中含有的硝酸盐在硝酸还原酶的作用下转换而来的,对人体有一定危害,一般腌制到3~8天时,是亚硝酸盐含量高峰期。市场监管部门提醒广大消费者,从营养健康角度来讲,食用新鲜蔬菜最好;在家腌制腌菜、酱菜,最好在腌制三周后食用。

## 余姚: 连端4个非法铝锭冶炼窝点

晚上出击,部门联动。近日,余姚市市场监管局马渚分局会同当地政府综治办、公安、环保、城管等部门,连续取缔了4家非法铝锭冶炼加工窝点,查扣加工冶炼铝锭的生产设备10台、模具120余副及铝锭10余吨。

据悉,被取缔的4家铝锭冶炼小作坊均无营业执照和环评许可证,是名副其实的地下黑作坊。从现场检查情况来看,其生产场所十分隐蔽,生产设备十分简陋,而且严重影响周边环境。

通讯员 宣文